

Na vina gleda z vidika pivca. Brez snobizma.

Robert Gorjak

Steven Spurrier, svetovno znani pisec o vinu, svetovalec in kritik, se je pretekli teden mudil v Ljubljani. Sodeloval je na 52. mednarodnem ocenjevanju vinskih vzorcev.

Steven Spurrier sodi po mnenju revije Decanter med 20 najbolj vplivnih ljudi v vinski branži sploh. Nase je opozoril leta 1976, ko je v Parizu organiziral slepo degustacijo top francoskih in kalifornijskih vin. Ocenjevali so eminentni francoski strokovnjaki. Pri rdečih se je zgodilo nepričakovano – kalifornijski cabernet sauvignon gredo vstřic z najboljšimi bordojski! Pri belih je bil sklep še bolj definitiven – kalifornijski chardonnayji so prekosili burgundske. Presenečenje, šok, protesti, a poti nazaj ni bilo več. Kalifornija se je postavila na zemljevid. Hkrati se je v ospredje prebil Steven Spurrier.

Belvin vinska šola je obisk takšnega poznavalca izrabila za organizacijo vodeno delavnico *La Tour de France*, Turneja po Franciji. Vodil jo je Spurrier, potekala je v restavraciji Maxim. Ideja delavnice je bila pokazati šest klasičnih francoskih sort, ki so oblikovale vina novega sveta. Izbor je pripravil sloviti gost. Ob seznamu se je marsikdo namrdnil, češ da bi se tako ugleden pisec lahko odločil za bolj ugledna vina. Povprečna cena vin, 15 funtov je bila morda za koga prenizka, čeprav pet tisočakov za steklenico ni malo. Nauk zgodbe je, da se je lahko navduševati nad dragimi in prestižnimi vini, najti dobre primerke vin srednjega oziroma višjega srednjega razreda pa je nekaj drugega ...

Sancerre je bil zadržan na nosu, sorten, čeprav bi marsikdo težko uganil sorto. »A kaj je potem, če ni sauvignon,« je komentiral Spurrier. »Ne more biti nič drugega.« Zanj je bistvo tega vina v svežini, čistosti vonja in okusa ter dejstvu, da bi ga z lahkoto spil celo steklenico. Kar tako. *Deissovo renski rizling* je bil kompleksen in čudovito natančen. Spurrier je omenil, da je živahno saden in z alzaškim profilom. »K temu bi po dveh kozarcih že potreboval nekaj hrane,« je dodal, čeprav sicer ne da prav dosti na ujemanje vina in hrane. Zlato rumenega v barikah zorjenega *chardonnayja* ni bilo preprosto opisati. »Tod pridelujejo burgundce, in ne chardonnayjev,« je komentiral Spurrier in pohvalil dolžino vina. *Volnay* (modri pinot) ni nikoli poceni. Po Spurrierjevem mnenju je lahek, eleganten, z lepo teksturo. Na vprašanje, kako to, da mu je dala najbolj znana ameriška revija o vinu *Wine Spectator* zgolj 82 točk, je z nasmeškom odvrnil, da je to razlog več, zakaj ni dobro brati *Wine Spectatorja*. Malo navijaška izjava, a gotovo ne brez smisla.

Syrah iz doline Rone je bil intenzivne, rubinasto rdeče barve,



Foto Roman Šipić

mesnat in po začimbah s čudovito ekspresivnostjo in svežino. Lahko se pije bodisi takoj bodisi po nekaj letih. Drugo vino iz hiše *Leoville Barton* je bilo še vse mladostno, robustno in manj primerno za uživanje brez hrane. Spurrier je namignil, da postajajo druga vina bordoških chateaujev vse bolj zanimiva za nakup.

Delavnica je dala misliti. Predvsem o tem, kako dobro so v Franciji določeni stili vin. Za vino ni pomembno, da je najboljšo. Dovolj je, da je dobro in da je konsistentno. V tem so Francozi zelo dobri.

Spurrier je strasten ljubitelj vina. Njegovi opisi so prepričljivi, na vina gleda predvsem z vidika pivca. Brez vsakega snobizma. V slabi uri in pol, kolikor je trajala delavnica, smo to dodobra zaznali.

Delavnica se je nadaljevala z aperitivom (*bjana brut*) in večerjo, katere ideja je bila pitje vina, in ne degustiranje. Najprej so točili zgolj eno belo vino in nato še rdeče. *Dveri Pax, renski rizling »E« 2004, in Simčič Marjan, teodor rdeče 2000 (dvojni magnum), sta nalogo dobro opravila.*

sorta	vino	letnik	pridelovalec	poreklo
sauvignon	Sancerre	2004	Vincent Delaporte	dolina toare
renski rizling	Riesling Beblenheim	2004	Marcel Deiss	Alzacija
chardonnay	Beaune Clos des Mouches	2000	Chanson	Burgundija
modri pinot	Volnay	2000	Domaine des Comtes Lafon	Burgundija
syrah	Crozes-Hermitage	2000	Alain Graillet	dolina Rone
cabernet sauvignon	La Reserve de Leoville - Barton	2000	Leoville - Barton	Bordeaux

DELO